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Білоцерківського національного аграрного університету” 

 

Актуальність проблеми. Скотарство – це провідна галузь тваринництва, яка 

займається вирощуванням великої рогатої худоби. В Україні завдяки 

функціонуванню цієї галузі народного господарства отримується 99 % молока і 

40 % м’яса від загальних об’ємів виробництва цих продуктів [1, 2]. 

Від великої рогатої худоби одержують цінні й незамінні продукти 

харчування – молоко та яловичину, цінну шкіряну сировину, а також побічні 

продукти забою (кров, кишки, кістки, роги, волос та ін.) [3, 4]. 

Молоко містить усі необхідні поживні речовини і в найсприятливішому 

співвідношенні. Яловичина і телятина відзначаються високими смаковими 

якостями і користуються підвищеним попитом у населення. У раціоні людини на 

ці продукти має припадати 50 % загальної потреби в тваринному білку. 

Біологічні властивості великої рогатої худоби дозволяють до 15-18 місячного 

віку досягати маси 450-500 кг. 

Одним з критеріїв ефективності скотарства є епізоотичне благополуччя 

господарства стосовно інвазійних захворювань, зокрема нематодозів шлунково-

кишкового каналу. Розповсюдження гельмінтозів – одна з причин зниження 

продуктивності (молочної, м’ясної) тварин та знецінення промислової продукції 

(шкіри тощо) [5–9]. Одним із найбільш поширених і недостатньо вивчених 

гельмінтозів травного каналу є трихуроз. Трихуриси розповсюджені в природі та 

трапляються у тварин на всіх континентах нашої планети [10]. 

Трихуроз – захворювання, що становить проблему для ветеринарної 

медицини, так як перебігає зазвичай без клінічних симптомів, що призводить до 
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пізнього діагностування інвазії [5, 6]. Так, невчасність проведення лікувальних 

заходів, тривале паразитування трихурисів в організмі жуйних призводить до 

затримки росту й розвитку молодняку, зниження молочної продуктивності корів, 

імуносупресії, порушення обмінних процесів, виснаження, а інколи − загибелі 

тварин [1]. 

Основними превентивними заходами щодо трихурозу є вчасне проведення 

дегельмінтизації тварин. Це сприяє звільненню тварин від гельмінтів, а також 

запобігає поширенню яєць трихурисів у навколишньому середовищі, отже, і 

подальшому перезараженню тварин. Аналіз змісту публікацій вказує на низьку 

ефективність антигельмінтних препаратів при використанні їх за трихурозу 

згідно із настановою [9]. 

У зв’язку із цим, актуальним є впровадження у практику ефективних, 

доступних та малотоксичних антигельмінтних препаратів. 

Метою роботи – вивчити ефективність вітчизняних антигельмінтних 

препаратів компанія „О.L.KAR.-АгроЗооВет-Сервіс”, виробника ветеринарних 

препаратів і кормових добавок в Україні, за трихурозу великої рогатої худоби в 

умовах господарства ТОВ „Колос” Сквирського району Київської області. 

Матеріал і методи роботи. Досліди по вивченню порівняльної ефективності 

препарататів Альбендазол 7,5 % cуспензії та Альбендазол ультра 10 % порошку 

за трихурозної інвазії великої рогатої худоби провели в дозах згідно настанов з 

вересня по листопад місяць 2021 року на тваринах 12–18-місячного віку 

спонтанно інвазованих трихурисами. За принципом аналогів сформували 3 групи 

телят (одну контрольну та дві дослідні) по 5 голів у кожній. Підрахунок яєць 

гельмінтів проводили у середньому в трьох краплинах флотаційного розчину. 

Усі групи тварин знаходились в однакових умовах годівлі та утримання. 

Схема використання антигельмінтних препаратів за трихурозної інвазії тварин 

наведена у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Схема використання антигельмінтних препаратів за трихурозної інвазії 

Групи 

тварин 

Назва 

препарату 

Концент-

рація 

Форма 

препарату 

Спосіб 

введення 

Крат-

ність 

Доза 

по ДР 

Доза по 

лік. формі 

Дослідна: 

перша Альбен-

дазол 
7,5 % суспензія 

Індиві-

дуально з 

водою 

Одно-

разово 

7,5 

мг/кг 

1,0 мл/10 кг 

маси тіла 

 

друга 

Альбен-

дазол 

ультра 

10 % порошок 

Індиві-

дуально з 

кормом 

Одно-

разово 

7,5 

мг/кг 

0,75 г/10 кг 

маси тіла 

 

Контрольна 
 

– 

 

– 

 

– 

 

– 

 

– 

 

– 

 

– 

Як видно з таблиці 1 тваринам першої дослідної групи застосували 

Альбендазол 7,5 % cуспензію (рис. 1) у дозі 1,0 мл на 10 кг маси тіла (по 

лікарській формі) або в дозі 7,5 мг (по ДР) на кг маси тіла тварини одноразово, 

індивідуально з водою. 
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Рисунок 1. Зовнішній вигляд флакона „ Альбендазол 7,5 % cуспензія ” 

 

Альбендазол 7,5 % cуспензія білого кольору без запаху та смаку. В 1 мл 

препарату міститься діюча речовина: альбендазол – 75 мг та допоміжні речовини 

до 1 мл. Діюча речовина препарату – альбендазол – метил [5-(пропілсульфаніл)-

1n–бензімідазол-2-іл] карбамат, належить до групи бензимідазолів. Альбендазол 

гальмує білковий (тубулярний) синтез, в результаті чого порушується 

надходження і внутрішньоклітинне транспортування поживних речовин та обмін 

аденозинтрифосфорної кислоти і глюкози. Знижуються мітохондріальні реакції 

через гальмування фумаратредуктази, що викликає зменшення кількості 

глікогену та загибель паразитів від виснаження. 

Телятам другої групи ми задавали Альбендазол ультра 10 % порошок для 

перорального застосування (рис. 2) у дозі 0,75 г на 10 кг маси тіла (по лікарській 

формі) або в дозі 7,5 мг (по ДР) на 1 кг маси тіла тварини одноразово, 

індивідуально з кормом. 

Альбендазол ультра 10 % порошок представляє собою однорідний порошок 

білого або сірого кольору зі специфічним запахом, нерозчинний у воді. 1 г 

препарату містить діючу речовину: альбендазол – 100 мг. Діюча речовина 

препарату – альбендазол (метил [5 – (пропілсульфаніл)-1n-бензімідазол-2-іл] 

карбамат, похідний бензимідазолу). Механізм дії альбендазолу полягає в тому 

що він гальмує білковий (тубулярний) синтез, в результаті чого порушується 

надходження і внутрішньоклітинна транспортування поживних речовин і обмін 

субстратів речовин (АТФ та глюкози), а також сповільнюються мітохондріальні 

реакції через гальмування фумаратредуктази що призводить до зменшення 

кількості глікогену та загибелі паразитів від виснаження. 
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Рисунок 2. Зовнішній вигляд препарату „ Альбендазол ультра 10 % порошок” 

Тваринам контрольної групи антигельмінтик не призначали. Всі дослідні та 

контрольні тварини протягом періоду досліджень (30 днів) перебували в 

аналогічних умовах годівлі й утримання. Після дегельмінтизації за тваринами 

було встановлено клінічне спостереження Антигельмінтну ефективність 

препаратів визначали на 12-й день після останнього їх застосування визначали 

екстенсефективність (ЕЕ) та інтенсефективність (ІЕ) препаратів. 

Отриманий цифровий матеріал обробили статистично з використанням 

табличного процесора Microsoft Exel for Windows, з визначенням середнього 

арифметичного (М), його похибки (m) та рівня достовірності з використанням 

критеріїв достовірності Стьюдента-Фішера (t) [1]. 

Результати дослідження. У результаті гельмінтокопроовоскопічних 

досліджень знайшли яйця дрібних за розміром (довжина 0,052–0,061 і 0,027–

0,030 мм ширина), бочкоподібної форми з пробками на полюсах, покриті 

щільною гладенькою оболонкою жовтого кольору. В яйці містився ембріон у 

передсегментаційній стадії. Це були яйця трихурисів (рис. 3) [2]. 
 

 
Рисунок 3. Зовнішній вигляд яєць трихурисів 
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Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень великої рогатої худоби  

до дегельмінтизації наведені у таблиці 2. 

Як видно з даної таблиці усі групи тварин були на 100 % уражені яйцями 

трихурисів. Інтенсивність трихурозної інвазії у тварин коливалась в залежності 

від групи і складала від 44,4± до 6,9 до 46,4±7,3± екземплярів яєць у середньому 

в трьох краплинах флотаційної рідини. 

Таблиця 2 

Результати гельмінтологічних досліджень телят до дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість тварин 

у групі, гол 
Кількість уражених 

тварин у групі, гол 

Е.І., 

у проц. 

І.І., 

екз. яєць 

Дослідна: 

перша 
5 5 100 46,4±7,3 

друга 5 5 100 45,0±7,2 

Контрольна 5 5 100 44,4±6,9 

 

На 12-й день після останньої дачі антигельмінтних препаратів ми знову 

відібрали проби фекалій. Результати цієї роботи наведені у таблиці 3. 

 

Таблиця 3 

Результати овоскопічних досліджень тварин після дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин у 

групі, гол. 

Кількість 

уражених тварин 

у групі, гол 

ЕІ, 

% 

ІІ, екз. 

яєць 

ЕЕ, 

у проц. 

ІЕ, 

у проц. 

Дослідна: 

перша 
5 1 20,0 5,0±0,0 80,0 84,91 

друга 5 2 40,0 13,5±0,5 60,0 70,00 

Контрольна 5 5 100 45,0±7,9 – – 

 

Проведеними дослідженнями щодо ефективності препаратів 

антигельмінтиків Альбендазол 7,5 % cуспензія у дозі 1,0 мл на 10 кг маси тіла 

(по лікарській формі) або в дозі 7,50 мг (по ДР) на кг маси тіла тварини 

одноразово, індивідуально з водою та Альбендазол ультра 10 % порошку для 

перорального застосування у дозі 0,75 г на 10 кг маси тіла (по лікарській формі) 

або в дозі 7,5 мг (по ДР) на 1 кг маси тіла тварини одноразово, індивідуально з 

кормом встановлено, що обидва препарати, при застосуванні їх одноразово 

згідно настанови, не показали 100 % ефекту при трихурозній інвазії, але найвищу 

екстенсефективність та інтенсефективність (80,0 та 84,91 %) показав препарат 

Альбендазол 7,5 % cуспензія у дозі 1,0 мл на 10 кг маси тіла (по лікарській формі) 

або в дозі 7,50 мг (по ДР) на кг маси тіла тварини одноразово, індивідуально з 

водою (табл. 3). 

Наші дослідження терапевтичної ефективності альбендазолу узгоджуються з 

дослідами інших вчених і підтверджують недостатню ефективність препаратів 

цієї групи проти трихурисів у визначених інструкцією дозах [1]. 
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У тварин контрольної групи екстенсивність інвазії протягом усього 

експерименту становила 100 %, без суттєвих змін у відношенні інтенсивності 

інвазії (ІІ = 45,0±7,9). 

Висновок. Таким чином можна відмітити, що найбільш ефективним за 

трихурозної інвазії телят являється Альбендазол 7,5 % cуспензія у дозі 1,0 мл на 

10 кг маси тіла (по лікарській формі) або в дозі 7,5 мг (по ДР) на кг маси тіла 

тварини одноразово, індивідуально з водою. Екстенсефективність та 

інтенсефективність відповідно склали 80,0 та 84,91 %. 
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